

கடற்றொழிலாளர் ஓய்வூதியம் மற்றும் சமூக பாதுகாப்பு நலன் திட்டம் - 2016

கடற்றொழிலாளர் ஓய்வூதியம் மற்றும் சமூக பாதுகாப்பு நலன் திட்டத்தின் 2015 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக்கூற்று மற்றும் அத்தினத்தில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான விரிவான வருமானக் கூற்று, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று மற்றும் காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கிய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகள் மற்றும் ஏனைய விளக்கமளிக்கும் தகவல்களது பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2016 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13(1) பிரிவு மற்றும் 1990 இன் 23 ஆம் இலக்க கடற்றொழிலாளர் ஓய்வூதிய மற்றும் சமூக பாதுகாப்பு நலன் திட்ட அதிகாரச்சட்டத்தின் 28(4) ஆம் பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளின் பிரகாரம், எனது பணிப்பின் கீழ், கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 14(2)(சீ) பிரிவு பிரகாரம் கமத்தொழில் மற்றும் கமநல சேவைக் காப்புறுதிச் சபையின் ஆண்டறிக்கையுடன் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகள் மற்றும் அவதானிப்புக்கள் இவ்வறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

1.2 நிதிக்கூற்றுக்களுக்கான முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந்நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க தயாரித்து நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

1.3 கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் இந் நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். அதியுயர் கணக்காய்வு நிறுவனங்களுக்கு ஒத்ததாக (ஐஎஸ்எஸ்ஏ1000-1810) இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வினை நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்க நெறி வேண்டுதல்களுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்கள் அற்றன என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிடப்பட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந்நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான நடைமுறைகள் கணக்காய்வில் உள்ளடங்கும். மோசடி அல்லது தவறுகள் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களில் ஏற்படக்கூடிய போதியளவு தவறான கூற்றுக்களினை உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளரின் தீர்மானம் மீது தெரிவு செய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளன. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் நலன் திட்டத்தின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கின்றாரேயன்றி நலன் திட்டத்தின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் வினைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காகவல்ல. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஓட்டுமொத்தச் சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி

அதிகாரச்சட்டத்தின் 13 ஆம் பிரிவின் (3) ஆம் மற்றும் (4) ஆம் உபபரிவுகள் கணக்காய்வின் நோக்கெல்லையையும் பரப்பையும் நிர்ணயிப்பதற்கான தற்றுணிபு அதிகாரத்தினை கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படையினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.4 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகப்படுகின்றது.

2. நிதிக் கூற்றுக்கள்

2.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ள விடயங்களால் எழும் தாக்கங்களைத் தவிர, நிதிக் கூற்றுக்களில், 2016 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான கடற்றொழிலாளர் ஓய்வூதியம் மற்றும் சமூக பாதுகாப்பு நலன் திட்டத்தின் நிதி நிலைமை மற்றும் அத்தினத்தில் முடிவுற்ற ஆண்டிற்கான அதன் நிதிசார் நடவடிக்கைகள் மற்றும் காசுப் பாய்ச்சல் என்பன இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு ஒத்தாக உண்மையானதும் நியாயபூர்வமானதுமான நிலைமையைத் தோற்றுவிக்கின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

2.2 நிதிக் கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

2.2.1 ஓய்வூதியத் திட்டம் தொடர்ச்சியாக நிலைத்திருத்தல்

ஓய்வூதிய பொறுப்பின் பொருட்டு வருமானத்திற்கு அறவிடப்பட்டிருந்த ஒதுக்கீடு ரூபா 3,030,671,474 ஆக இருந்ததுடன் அது முன்னைய ஆண்டைவிட 8.85 சதவீத அதிகரிப்பாகும். அதன் பிரதிபலனாக 2016 திசெம்பர் 31 திகதியின் ஓய்வூதியத் திட்டத்தில் மறை தேறிய சொத்துக்கள் ரூபா 2,394,357,348 வரை அதிகரித்திருந்தன. அதன் பிரகாரம் எதிர் வரும் ஆண்டுகளிலும் இந் நிலைமை மேலும் அதிகரிக்க கூடும் ஆகையால் ஓய்வூதிய திட்டம் நிலைத்திருப்பது தொடர்பில் பாதகமான தாக்கத்தை ஏற்படுத்தும்.

2.2.2 இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்கள்

கீழே குறிப்பிடப்பட்ட இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்களுடன் இணங்காமை கணக்காய்வில் அவதானிக்கப்பட்டது.

(அ) இலங்கை கணக்கீட்டு நியமம் - 01

கமத்தொழில் ஓய்வூதிய திட்டப் பிரிவிற்கு வழங்கப்பட்டுள்ள ரூபா. 649,510,627 கடனும் விவசாய காப்புறுதி சபையால் பெறப்பட்ட ரூபா. 21,842,502 கடனும் 12 மாதங்களுக்குள் தீர்க்கப்படாவிடினும் நடைமுறை சொத்து மற்றும் பொறுப்பாக முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது.

சுழற்சி பங்களிப்பாளர்களதும் கடற்றொழில் ஓய்வூதியம் பெறுபவர்களதும் ஓய்வூதியப் பொறுப்புக்குமென ஆயுட் கணிப்பீட்டு மதிப்பீடு கால ரீதியாக மேற்கொள்ளப்பட வேண்டுமெனினும், 2007 ஆம் ஆண்டின் பின்னர் அது மேற்கொள்ளப்படவில்லை. அதன் காரணமாக 2007 ஆம் ஆண்டில் சுழற்சி பங்களிப்பாளர்களதும் ஓய்வூதியம் பெறுபவர்களதும் எண்ணிக்கை 39 சதவீதத்தால் குறைவடைந்திருந்த போதிலும் அக்காலத்திற்கான ஏற்பாடு 144 சதவீதத்தால் அதிகரித்துக் காணப்பட்டது. அதன்படி ஓய்வூதிய பொறுப்புக்கென ஒதுக்கீடு செய்யும் போது அதற்கென குறிப்பிடக்கூடிய பாதிப்பை ஏற்படுத்தக்கூடிய வட்டி விகிதம், ஆட்சேர்ப்பு, ஒதுங்கல், இறப்பு, ஊனமுரல் போன்ற அடிப்படை பிரமாணங்கள், சுழற்சி பங்களிப்பாளர்களதும் கடற்றொழில் ஓய்வூதியம் பெறுபவர்களதும் வேறுபாடு தொடர்பாக கவனிக்கப்படவில்லை

2.2.3 கணக்காய்விற்கான சான்றுகளின்மை

கடற்றொழில் ஓய்வூதிய நிதியத்திலிருந்து கமத்தொழில் ஓய்வூதிய நிதியத்திற்கு வழங்கப்பட்ட கடன் ரூபா. 649,510,627 தொடர்பாக பணம் செலுத்தல் மற்றும் வட்டி அறவீடு சம்பந்தமான நிபந்தனைகள் உள்ளிட்ட ஒப்பந்தப் பிரதி கணக்காய்விற்கு சமர்ப்பிக்கப்படவில்லை.

2.3 பெற வேண்டிய மற்றும் செலுத்தப்பட வேண்டிய கணக்குகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) கொடுப்பனவு செய்ய வேண்டிய ரூபா 1,267,697 கூட்டுத்தொகையுடைய கணக்காய்வுக் கட்டணம் தீர்த்து வைக்கப்படாது பல வருடங்கள் தொடர்ச்சியாகக் கணக்குகளில் முன்கொண்டுவரப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) 2007 ஆம் ஆண்டு தொடக்கம் சில சந்தர்ப்பங்களில் விவசாயிகள் ஓய்வூதியக் கொடுப்பனவு மற்றும் சமூக பாதுகாப்பு நலன் திட்டத்திற்கென வழங்கப்பட்டிருந்த கடனில் 2016 திசம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு ரூபா 649,510,627 (கடனும் வட்டியும்) மீதி நிதிக்கூற்றுக்களில் முன்கொண்டு வரப்பட்டிருந்ததுடன், இக் கடனை அறவிடுவதிலான முன்னேற்றம் மிகவும் நலிவுற்ற நிலையில் இருந்தது.

2.4 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள், முகாமைத்துவத் தீர்மானங்கள் என்பவற்றுடன் இணங்காமை

பின்வரும் இணங்காமை கணக்காய்வில் அவதானிக்கப்பட்டது.

**சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும்
முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடனான தொடர்பு**

இணங்காமை

1990 இன் 23 ஆம் இலக்க கடற்றொழிலாளர்
ஓய்வூதியம் மற்றும் சமூக பாதுகாப்பு நலன்
திட்ட அதிகாரச்சட்டம்

(i) 16 ஆம் பிரிவு

அதிகாரச்சட்டத்திலுள்ள ஏற்பாடுகளின்
பிரகாரம், அங்கத்துவக் கட்டணத்தைச்
செலுத்தத் தவறும் அங்கத்தவர்களது
அங்கத்துவத்தை இரத்துச் செய்வது
தொடர்பாகக் குறித்த அங்கத்தவர்களுக்கு
அறிவிப்பதற்கான நடவடிக்கை
எடுக்கப்படாத போதிலும் அதன்
காரணமாக இரத்துச்செய்யப்பட்ட
சான்றிதழை மீண்டும் செல்லுபடியாக்கி
கொள்வதற்கு அங்கத்தவருக்கு இருந்த
உரிமை இழக்கப்பட்டிருந்தது.

(ii) 20 ஆம் பிரிவு

ஆலோசனைக் குழு அங்கத்தவர்கள் 12
பேரைக் கொண்டிருந்தல் வேண்டும்.
எனினும், 2016 ஆம் ஆண்டிற்கென
அங்கத்தவர்கள் 09 பேர் மாத்திரமே
நியமிக்கப்பட்டிருந்தனர்.

3. நிதி மீளாய்வு

3.1 நிதி விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக் கூற்றுக்களின் பிரகாரம், மீளாய்வாண்டிற்கான திட்டத்தின்
செயற்பாட்டினால் ரூபா 2,420,592 மிகையாக இருந்ததுடன் இதற்கெதிராக முன்னைய
ஆண்டின் பற்றாக்குறை ரூபா 15,147,293 ஆகியமையால் முன்னைய ஆண்டின்
ஒப்பிடுகையில் மீளாய்வாண்டில் 116 சதவீதத்தைக் குறிக்கும் ரூபா.17,567,885 நிதி
விளைவில் அதிகரிப்பு அவதானிக்கப்பட்டது. மீளாய்வாண்டின் வட்டி வருமானம் ரூபா
25,005,931 இனால் அதிகரித்தமை நிதி விளைவுகளில் இந்த அதிகரிப்புக்கு பிரதான
காரணியாக அமைந்தது.

3.2 பகுப்பாய்வு ரீதியான நிதி மீளாய்வு

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) மீளாய்வாண்டிற்காக திட்டத்தின் மொத்த பங்களிப்பிற்கு மேலதிகமாக ஓய்வூதியக்
கொடுப்பனவு ரூபா 52,892,968 அதாவது 5,697 வீதமாகும். முன்னைய ஆண்டுவுடன்
ஒப்பிடுகையில் மீளாய்வாண்டில் மீனவர்களின் பங்களிப்பு 10 வீதத்தால்
குறைவடைந்துள்ளதுடன் மொத்த ஓய்வூதிய கொடுப்பனவு 14 வீதத்தினாலும்
ஓய்வூதிய பொறுப்பு 8.9 வீதத்தினாலும் அதிகரித்துக் காணப்பட்டன.

(ஆ) நலத் திட்டத்திற்கு வழங்கப்பட்ட கடன் மீது பெறப்பட வேண்டிய வட்டி
ரூபா.61,188,373 ஆக இருந்ததுடன் அது மொத்த வட்டி வருமானத்தின் 97
வீதமாகும். திறைசேரி உண்டியல் வட்டி வருமானம் 03 வீதம் மாத்திரமாகும்.

4. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

4.1 முகாமைத்துவச் செயற்பாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) மாதாந்தம் அஞ்சல் அலுவலகத்திற்கு அனுப்பப்படும் ஓய்வூதியத்தில் கொடுப்பனவு செய்யப்படாத அளவு காலம் முடிவடைந்த பின்னர் கூடிய விரைவில் அவ் அலுவலகத்திலிருந்து வரவழைத்துக் கொள்ளப்பட வேண்டியிருப்பினும் சபையினால் அவ்வாறு செயற்பட்டிருக்கவில்லை.
- (ஆ) அங்கத்தவர்கள் தொடர்பான வதிவுத் தகவல் அறிக்கை நாளதுவரையாக பேணப்படாமையினால் மாதாந்த ஓய்வூதிய கொடுப்பனவு பதிவேட்டில் இறந்த நபர்களின் பெயர்கள் உள்ளடக்கப்பட்டிருந்தன. இதன் காரணமாக மாதாந்த ஓய்வூதிய கொடுப்பனவு சந்தர்ப்பங்களில் வேண்டுமென்றோ அல்லது கவனயீனத்தினாலோ அல்லது தவறு மற்றும் மோசடி இடம் பெற வாய்ப்புகள் காணப்பட்டன.
- (இ) 2016 நவம்பர் 30 திகதி ஆலோசனை செயற்பாட்டு சபை கூட்ட அறிக்கையில் மீளாய்வாண்டில் ஒக்டோபர் வரை மீனவர்கள் சேர்த்துக் கொள்ளல், ஓய்வூதியம் வழங்கல், இறப்பு மற்றும் நலிவடைந்த ஓய்வூதிய நன்கொடை மற்றும் நிதியத்தின் மீதி மாத்திரமே குறிப்பிடப்பட்டிருந்தன. 2014 ஆம் ஆண்டு முதல் மீனவ ஓய்வூதிய நிதியம் நிதி நெருக்கடிக்கு அண்மித்துக் கொண்டிருப்பது இனங்காணப்பட்ட போதிலும் அந்நெருக்கடிக்கு முகம் கொடுக்க ஆலோசனை செயற்பாட்டு சபையின் முன்மொழிவுகள் யாவை மற்றும் அதன் செயற்பாட்டு முன்னேற்றம் பற்றிய ஏதும் அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (ஈ) பிரதி பலன் இழந்த அங்கத்துவர் ஒருவர் மூலம் அத்தினத்தின் பின்னர் செலுத்தும் அங்கத்துவ பணம் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட மாட்டாது என அங்கத்தவருக்கு வழங்கப்படும் உறுதிச்சான்றிதழின் நிபந்தனைகள் மற்றும் வரப்பிரசாதங்கள் கீழ் மேலும் தவணைக் கட்டண புத்தகக்குறிப்பின் கீழும் குறிப்பிடப்பட்டிருந்த போதும் பிரதிபலன் இழந்த அங்கத்தவர்களிடமிருந்து அத்தினத்தின் பின்னர் கூட தவணைக் கட்டணம் நிறுவனத்தினால் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டிருந்தன. அதன் பிரகாரம் விதிக்கப்பட்ட நிபந்தனைகளை செயற்படுத்துவதற்கு போதிய ஒழுங்கு முறைகள் நிறுவனத்தினால் நடைமுறைப்படுத்தியிருக்கவில்லை என்பதுடன் நிறுவனத்தினாலேயே அந் நிபந்தனைகள் மீறப்பட்டிருந்தன.

4.2 செயலாற்றல்

கடற்றொழிலாளர் வயதானவர்களாக ஆகிய பின்னரோ அல்லது நலிவடைந்த நிலையில் சமூகப் பாதுகாப்பினை வழங்குதல் மீனவர் ஒருவர் மரணமடைந்தால் அக் கடற்றொழிலாளரில் தங்கியிருப்போருக்கு உதவியளித்தல், தமது சீவனோயாபாதத்தைத் தொடர்ந்து நடாத்துவதற்குக் கடற்றொழிலாளருக்கு உற்சாகமளித்தல், இளைஞர்களைக் கடற்றொழில் துறையில் ஈடுபடுத்தல், கடற்றொழிலாளர்களுக்கிடையே சேமிப்புப் பழக்கத்தை ஏற்படுத்துதல் மற்றும் சிக்கனத்தை அதிகரிக்கச் செய்தல் போன்ற நோக்கங்களை நிறைவேற்றுவதன் பொருட்டு கடற்றொழிலாளர் ஓய்வூதியம் மற்றும் சமூகப் பாதுகாப்பு நலன் திட்டம் ஸ்தாபிக்கப்பட்டிருந்தது. இது தொடர்பாகப் பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) 2014 ஆம் ஆண்டின் பின்னர் நிதியம் தேய்வடையும் நிலைமை ஆரம்பித்து 2020 இல் அது பூச்சியமாகும் எனவும் மீள்ஒழுங்கு செய்யப்படவேண்டும் எனவும் 2014 – 2016 கூட்டிணைந்த திட்டம் தயாரிக்கும் போது இணங்கானப்பட்டு 03 வருடங்கள் கடந்த போதும் எவ்வித மீளமைப்பு நடவடிக்கையையும் மேற்கொள்ள நிறுவனம் தவறி இருந்தது.

- (ஆ) மீளாய்வாண்டிற்கான செயல்நடவடிக்கைத் திட்டம் ஒன்றை தயாரிக்க வேண்டிய போதிலும், மீனவர் ஆட்சேர்ப்பு மற்றும் அங்கத்துவப் பணம் அறவிடல் மட்டுமே மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தது. நிதியத்தினுள் சிக்கலான நிலைமை ஏற்பட்டுக்கொண்டிருக்கையில் ஏற்படக்கூடிய நிலைமைக்கு முகம் கொடுக்கக்கூடிய பலம் மற்றும் பலவீனங்களை அறிந்து திட்டத்தை மேம்படுத்துவதற்கு திட்டமொன்று மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (இ) தமது சீவனோபாயத்தைத் தொடர்ந்து மேற்கொள்ளும் பொருட்டு கடற்றொழிலாளர்களை உற்சாகப்படுத்துதல், இளைஞர்களை கடற்றொழில் துறையில் ஈடுபடுத்தல், கடற்றொழிலாளர்களுக்கிடையே சேமிப்புப் பழக்கத்தை ஏற்படுத்துதல் மற்றும் சிக்கனத்தை அதிகரிக்கச் செய்தல் போன்ற நோக்கங்கள் சம்பந்தமாக நலன் திட்டம் கவனஞ் செலுத்தியிருக்கவில்லை.
- (ஈ) பங்களிப்பாளர்களிடமிருந்து மீளாய்வாண்டின்போது ரூபா 3,275,000 பங்களிப்புப் பணத்தை பெற்றுக் கொள்ள எதிர்பார்த்தபோதும், பெறப்பட்ட பங்களிப்புப் பணம் ரூபா 928,732 ஆகும்.
- (உ) வரவு செலவுத்திட்ட மதிப்பீட்டின் பிரகாரம், மீளாய்வாண்டின்போது நலன் திட்டத்தில் 150 புதிய பங்களிப்பாளர்களைச் சேர்த்துக் கொள்வதற்குத் மதிப்பிடப்பட்டிருந்தபோதும், 86 பங்களிப்பாளர்கள் மாத்திரமே சேர்த்துக் கொள்ளப்பட்டிருந்தனர். அது 2012 ஆம் ஆண்டுடன் ஒப்பாக 86 சதவீத குறைவாகும். அவ்வாறே, மீளாய்வாண்டின் போது 109 பங்களிப்பாளர்கள் திட்டத்திலிருந்து விலகியிருந்தனர். இந் நிலைமை நிதியம் தொடர்ந்து நிலைத்திருப்பதை வெகுவாகப் பாதித்திருந்தது.
- (ஊ) மீளாய்வாண்டினது நலன் திட்டத்திற்கான மொத்த பங்களிப்பு ரூபா 1,251,221 ஆயினும் மொத்த ஓய்வூதியக் கொடுப்பனவு ரூபா 50,320,018 ஆகவும் தேறிய தவணை கொடுப்பனவு ரூபா 1,655,836 மற்றும் இறப்பு, நலிவடைந்தோர் நலன் கொடுப்பனவு ரூபா 441,000 ஆகும். ஆகவே, பெறப்பட்ட பங்களிப்பை விட ரூபா 51,165,633 மேலதிகமாக நிதியத்தினால் கொடுப்பனவு செய்யப்பட்டிருந்தது.
- (எ) பங்களிப்பு நலன் கொடுப்பனவு தாமதித்தல், மீனவர் நலன் திட்டத்தினால் எதிர்பார்க்கப்பட்ட நலன் எதிர்பாராவிதமாக கிடைக்காமே போதல், அங்கத்தவர் தொடர்பான தகவல் நாளது வரையாக்கப்படாமை மற்றும் ஆட்சேர்ப்புத் திட்டத்தின் குறை வடைதலுடாக கைத்தொழிலினுள் செலுத்தும் குறைபோக்கு மற்றும் சேமிப்பு பழக்கம் இல்லாது போதல் போன்ற காரணங்களினால் மீனவ ஓய்வூதியம் மற்றும் சமூக பாதுகாப்பு நலன் திட்டத்தினால் மீனவ சமூகத்திற்கு பெற்றுக் கொடுக்கப்பட வேண்டிய சேவைகள் செயற்திறன், பயனுறுதி மற்றும் எதிர்பார்த்தன் பிரகாரம் நிறைவேற்றப்படாத நிலைமை ஏற்பட்டிருந்தது.

5. கணக்களிப்பொறுப்பும் நல்லாளுகையும்

5.1 பாதீட்டுக் கட்டுப்பாடு

பாதீடு செய்யப்பட்ட மற்றும் உள்ளவாறான வருமானம் மற்றும் செலவினம் என்பவற்றுக்கிடையே 30 முதல் 133 சதவீதம் வரையான குறிப்பிடத்தக்க விலகல் அவதானிக்கப்பட்டமையால் பாதீடு பயனுள்ள முகாமைத்துவக் கட்டுப்பாட்டுச் சாதனமாகப் பயன்படுத்தப்படவில்லை என அவதானிக்கப்பட்டது.

6. முறைமைகளும் கட்டுப்பாடுகளும்

கணக்காய்வின்போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாட்டு குறைபாடுகள் அவ்வப்போது கமத்தொழில் மற்றும் கமநல சேவைக் காப்புறுதிச் சபையின் தலைவரது கவனத்திற்கு கொண்டுவரப்பட்டன. பின்வரும் கட்டுப்பாட்டு துறைகளில் விசேட கவனம் தேவைப்படுகின்றது.

முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாட்டுத் துறை

அவதானிப்புகள்

(அ) கொடுப்பனவு செய்யப்படாத ஓய்வூதியம்

கொடுப்பனவு செய்யப்படாத ஓய்வூதியத்தைக் காலத்துக் காலம் மீண்டும் பெற்றிராமை

(ஆ) முகாமைத்துவத் தகவல் முறைமை

முறைமை நாளதுவரையாக்காமை மற்றும் முகாமைத்துவத்திற்குத் தேவையான அறிக்கைகளைப் பெற முடியாதிருந்தமை.